

2007年8月2日 星期四

本报副刊部活动部主编 总第20期

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 龚建星 视觉设计 / 戴佳嘉

E-mail:gjx@wxjt.com.cn

由于天气炎热,东南亚国家的许多餐馆都明显地带有热带特征,百叶窗、热带植物、各种水果和具有地中海色彩的建筑风格……



壹 周一菜

肯德基,请厚道点

文 / 若丹

周日晚,与孩子看国际少年儿童文化艺术节开幕电视转播,正看得起劲,突然,有广告插播,定睛一看,原来是肯德基又来勾引我们的孩子了。

“六一”节前,笔者曾撰文,呼吁肯德基这个大品牌,别老是打我们孩子的主意,赚钱要厚道点。未曾想,时隔两个月不到,它就憋不住了,就在上海的小朋友们欣赏来自五大洲小演员们的精彩演出时,像幽灵一样出现

了。时机选择得实在太好了:国

际少年儿童艺术节开幕直播,观众大多是孩子;放假了,又是连续大热天,家长们不愿做饭,正好乘虚而入。不得不佩服人家世界知名企业的策划能力,只是作为一个良知的家长要大吼一声:肯德基,请厚道点,别来勾引我们的孩子!

前段时间,进出外高桥交通堵塞,集卡排成龙,一停就是好几个小时,许多司机又饥又渴。

对肯德基而言,这是多好的商机呀!设置临时售货点(笔者曾在某旅游点见过),既宣传品牌,又赚钱。相信此类商机肯德基不会视而不见,只是他们至今仍固执地把目标锁定为我们的孩子。可多吃这样的炸鸡,对儿童的健康有害呀!

当今世界,许多国家和地区都立法禁止肯德基等垃圾食品对少年儿童做广告宣传。曾有读者来信本报,建议组织有识之士,劝阻家长带孩子进肯德基。其实,这也是媒体的责任。

偌大的上海,人来人往,肯德基商机无限,可为什么始终要拿这种食品来勾引无知的孩子呢?再劝肯德基,请厚道点。



新加坡洲际大酒店外貌



大堂的布置中西杂糅

红泥小炉

劝酒

文 / 西坡

劝酒是酒席上必演的节目。劝酒的目是劝别人多喝,劝酒者总是被人看作是热情的化身。王维的“劝君更进一杯酒,西出阳关无故人”,是标准的劝酒辞;威尔第的《茶花女》里面有段著名的歌词叫《饮酒歌》:“让我们高举起欢乐的酒杯,杯中的美酒使人心醉;这样的欢乐时刻虽然美好,但真实的爱情更宝贵。眼前的幸福且莫错过,大家为爱情干一杯……”也是劝人多喝酒的,传唱至今。虽然我们不太清楚被劝饮者最后是否神志不清,是否出乖露丑,吐得像打翻了的餐橱,但推想总是皆大欢喜。纯真的友谊、美好的感情等等在这一劝一诺当中升华了。至于劝酒当中含着恶意,则殊难判断,有时是当局者迷旁观者清,有时是当局者清旁观者迷,有时则是两者皆迷,只有劝酒者清。

很多事情并不如我们所愿,比方炒股炒成了股东、炒房炒成了房东等等。喝酒本来是一件愉快的事情,倘若碰到那些就喜欢“放倒人家”的主儿,难免“醉”加一等。对于那些贪杯的人来说,你要害他,不必搞他的蛋让他背黑锅,只须不断地向他劝酒,事情八成有门儿。许多阴谋都发生在不断地劝酒之后,这是喜欢看影视的朋友十分清楚的。

劝酒太勤和热情过分是一对孪生兄弟。劝酒太勤对于就好这一口的人说来得正好,起到的作用是表明自己并非贪杯而只是不想让人扫兴;对于那些不胜酒力的人来说,则是弱市遭逢“组合拳”,跌停没商量。

若干年前我到某地。这是个著名的酒乡,当地人都好酒,那阵势一摆就让人胆战心惊。我们一行声明酒量不行,一位女士甚至以酒精过敏为由,高悬免战牌。然而,当地的朋友不依不饶。也真怪,但凡善于劝酒的人好像都是“政委”出身,大都有个特点——能说会道,不仅能“晓之以理”,还会“动之以情”,什么“感情深,一口闷;感情浅,舔一舔;感情厚,喝不够;感情薄,喝不着;感情铁,喝出血”,什么“人生难得几回醉,要喝一定要到位”等话一套接一套,我们像中了邪似地三下五除二,统统被解除武装,不知深浅地和他们“干”了起来。结果自然是“酒不醉人人自醉”了,而那位“酒精过敏者”更是找不着北。末了,劝酒者还来一句:“喝酒不喝醉,不如打瞌睡,何况还是酒,不是敌敌畏。”

我想,以后在饭局上碰到那位朋友,除了称赞他的热情之外,只能说自己已经调到保密局去了,怕酒后泄密事,很有可能让他无意中担了连带责任,尽管这样做让我感到不够厚道。

- B10 调味金指
- 打铁靠钢 烹饪靠汤**
- B11 优游食林
- 小吃记忆**
- B12 饕餮四海
- 芬兰仲夏“日不落”**